新的代新征程新传出

奋力书写商水基层党建工作新篇章

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 潘全喜)近日,商水县委召开 2023 年度党委(党组)书记抓基层党建述职评议考核会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,谋划部署 2024 年度全县基层党建工作。县委书记崔卫国主持会议并讲话。县领导沈宗祥、王勇、邹松、金溪、张禹、刘卫华出席会议。

会议采取"一述一评"方式进行。围绕主题教育、"五星"支部创建、问题整改等工作,各乡镇(街道)党(工)委书记、县直机关工委书记进行现场述职,县直各单位党组(党委)书记作书面述职。

崔卫国认真听取现场述职并进行点评,说成绩、讲不足,提要求、教方法。与会领导对述职人抓基层党建工作、落实党风廉政建设和意识形态工作责任制情况进行现场测评。

责任编辑:郭怡晨 美术编辑:张旭 电话:6199503

会议指出,过去的一年,全县各级党组织认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以开展主题教育为动力,以"五星"支部创建为载体,坚持大抓基层,着力强基固本,全县基层党建工作呈现出基础夯实、点上提升、面上进步的良好数处。

会议要求,要准确把握形势,

提高思想认识,进一步增强抓好基层党建工作的责任感和紧迫感,严治党主体责任感和紧迫感,严治党主体责任,强陷落实全面从严治党主体责任,强防,注重政治引领,注重政治引领,连重政治事员。要坚要求决于重直,是是是是一个。要解决是是是是一个。要用好党建考评指挥棒,健全

考评体系,细化考评指标,强化结

果运用,以严格党建考评促工作质效提升。

会议强调,做好基层党建工作任重而道远,大家要坚持以这次述职评议为契机,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步严格落实党建主体责任,强基固本夯基础、凝心聚力促发展,奋力书写商水基层党建工作新篇章。

县委党的建设工作领导小组成员单位负责同志、县纪委监委领导班子成员、县直各单位党组(党委)主要负责同志、各乡镇(街道)党(工)委书记、部分基层代表等参加会议。

弘扬雷锋精神 倡树文明新风

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高 玉 贵 潘 全 喜)为大力弘扬雷锋精神,推动学雷锋活动常态化,加强社会主义核心价值体系建设,不断提升公民道德素质和社会文明程度,3 月 5 日上午,商水县 2024 年"新时代文明实践推动周"暨"学雷锋志愿服务月"活动启动仪式在市民广场隆重举行。

县委常委、宣传部长、副县长王建党出 席活动启动仪式并宣布活动启动。县 人大常委会副主任、县总工会主席张 俊霞及县融媒体中心、县文广旅局、县 文联、县妇联等单位负责人出席活动 启动仪式。

王建党表示,学习雷锋精神,就是 要学习雷锋干一行爱一行的敬业精 神;学习雷锋精神,就是要学习雷锋锐意进取、自强不息的创新精神;学习雷锋精神,就是要学习雷锋艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。各级各部门要结合实际情况,制订学雷锋活动具体实施方案。要把学雷锋活动与乡村振兴、"五星"支部创建等工作结合起来,与文明城市、文明单位、文明村镇、文明

校园等精神文明创建工作结合起来,实现学雷锋活动与其他工作相互融合、协调推进,让雷锋精神深人人心,形成践行雷锋精神、争当模范的良好社会风光

活动启动仪式上,县直机关工委 党员志愿服务队、县应急管理局党员 志愿服务队代表先后进行表态发言。



视觉

3月是"学雷锋志愿服务月"。为弘扬雷锋精神,连日来,商水县积极组织开展文明实践志愿服务活动,通过多种形式,倡树文明新风。图为文明实践志愿服务活动启动仪式现场。

记者 马治卫 通讯员 潘全喜 摄



● 巾帼榜样

巾帼英杰返乡创业 助力乡村振兴

记者 马治卫

她在外事业有成,为支持家乡发展,毅然返乡创业;她诚信经营,维护工人利益,不仅赢得了市场,也赢得了口碑;她勇于开拓创新,让农村留守妇女在家门口就业增收。她就是商水县巾帼英杰陈高亚。"家乡劳动力资源丰富,父老乡亲淳朴善良,营商环境越来越好……"3月5日,接受记者采访时,谈及返乡创业的感受,陈高亚说。

毅然返乡创业 支持家乡发展

爱家乡不能停留在口号上,要落实在具体行动上。2016年,经过认真考虑,在外打拼十多年的陈高亚决定返乡创业。返乡后,陈高亚在商水县巴村镇创办冰冰毛纺厂,带动周边 40 多名留守妇女实现家门口就业,为当地发展作出了积极贡献。

8年前,陈高亚才28岁。"一方面是出于对家乡的感情,在外工作,我特别思念家乡和亲人;另一方面,

家乡日新月异的变化,让我看到了 商机。"问及返乡创业的原因,陈高 亚说。

陈高亚告诉记者,通过调查,她 发现家乡很多妇女为了陪伴孩子, 不再外出打工,加上农业生产机械 化率大幅度提高,干农活已不需要 耗费太多人力,除了农忙时节,这 些妇女有大把的空闲时间。因此, 她决定引进特色产业,帮助家乡留 守妇女再就业,同时也实现自己的 创业梦。

维护工人利益 赢得良好口碑

商水劳动力资源丰富,劳动力成本相对较低,在劳动密集型产业发展方面具有优势。陈高亚的毛纺厂建成后,与江浙沪一带的大厂家合作,诚信经营,效益较好,吸引附近乡镇不少留守妇女前来打工,用巧手编织美好未来。"我们和江浙沪一带的厂家合作,工价比较高,熟练工一个月可以拿到 7000 元至 8000

元的工资。"陈高亚说。

在陈高亚的毛纺厂采访时,一 名妇女笑着告诉记者:"在这儿打工 不仅能赚到钱,最重要的是能够照 顾孩子,还能管护农田,真是一举三 得。"

俗话说,梅花香自苦寒来。谈到创业的艰难,陈高亚的眼睛湿润了。"疫情那几年很困难,但我还是坚持了下来。毛纺厂虽然不大,但能为几十个姐妹提供岗位,帮助她们就业增收。创业最怕资金不足,有一段时间应收款项没有如期收回,我压力很大,也不敢告诉家人,只能自己默默承受。"陈高亚告诉记者。

虽然当时困难重重,但陈高亚 从不拖欠工人工资,每月工资都如 期足额发放,在当地口碑很好。"在 这里工作,工资都是月月发,从未拖 欠过。"一名妇女说。

创新发展模式 助力乡村振兴

如今,冰冰毛纺厂采取"1+N"

模式经营。"1"是指一个加工车间,冰冰毛纺厂在巴村镇主街道建设了一个近 200 平方米的加工车间,离得近且时间充裕的留守妇女可以到这个加工车间上班,厂里免费管一顿午饭;"N"是指多个加工点,有的留守妇女因为要照顾孩子不方便到加工车间上班,该厂便把机器装到她们家中,让她们足不出户也能挣到钱。

问及今后的打算,陈高亚说: "近年来,商水的营商环境越来越好,县工商联等单位主动上门服务, 让我扎根家乡的信心更加坚定。我 将扩大生产规模,让更多的留守妇 女在家门口就业,实现挣钱、顾家两 不误,助力乡村振兴。"

"陈高亚非常热爱家乡,多次捐款捐物支持家乡发展。希望越来越多有爱心有担当、敢想敢干的年轻人返乡创业,为家乡发展贡献力量,让家乡拥有更加美好的未来。"巴村镇一名干部对记者说。

发挥"半边天"作用 助推高质量发展

本报讯(记者 马治卫)3月6日,商水县纪念"三八"国际妇女节114周年暨妇女工作会议召开。县委副书记、政法委书记王勇,县委常委、宣传部长、副县长王建党,县人大常委会党组副书记、副主任杨新权,县政协副主席王建新,县妇联党组书记、主席张丽娟出席会议。会议由县人大常委会副主任、县总工会主席张俊霞主持会议。

会上,王勇代表县委、县人大常委会、县政府、县政协向全县广大妇女和妇女工作者致以诚挚问候和美好祝福,向长期以来关心支持商水妇女事业发展的社会各界人士表示衷心感谢。

王勇表示,2023年是商水发展 史上具有里程碑意义的一年。全县 各级妇联组织在县委、县政府的坚 强领导下,紧紧围绕县委、县政府 的中心工作,众志成城、攻坚克难, 为推动高质量发展贡献了"半边 天"力量。

针对 2024 年全县妇女工作,王 勇提出四点要求。一是聚焦政治引 领,团结带领妇女群众听党话、跟党走。二是聚焦发展大局,引领妇女群众创新业、建新功。三是聚焦民生领域,多为妇女群众办实事、解难题。四是聚焦自我改革,推动妇联组织增活力、添动力。

王建党宣读《关于表扬和命名商水县三八红旗手、商水县三八红旗手、商水县三八红旗集体、商水县中帼文明岗、商水县 中帼建功标兵、商水县维护妇女儿童权益先进集体(个人)的决定》。他希望先进集体和先进个人在2024年的工作中再接再厉、再创佳绩,在县妇联的指导和支持下,主动围绕中心、服务大局,在各自的工作岗位上取得更大的成绩。

会上,张丽娟以《奋进新征程 建功新时代推动全县妇女工作开 新局谋新篇》为题作工作报告。商水 县三八红旗手代表、商水县特殊教 育学校教师周紫衣,商水县维护妇 女儿童权益先进个人代表、"黄寨大 嫂"周菊,商水县巾帼建功标兵代 表、平店乡海子涯行政村党支部书 记李黎新先后进行典型发言。

白寺镇

吹响人居环境整治"集结号"

本报讯(记者 马治卫 通讯员 郭相永)乡村要发展,环境是底色。 为贯彻落实商水县委关于全域整治 人居环境的工作要求,连日来,白寺 镇党委、镇政府组织全镇干部群众 积极开展人居环境整治工作。

3月7日,记者在国道230白寺段看到干部群众分散在道路两侧,有的进行路肩培土,有的为行道树"涂白",现场一派繁忙景象。在白寺镇位桥行政村,记者看到工人熟练地操作挖掘机清理沟渠内的淤泥和垃圾。"我们镇把人居环境整治工作精准量化,实行'一天一通报'制度,班子成员现场督办指导,让一个个人居环境整治难点变成亮点。"白寺镇党委副书记赵国永说。

白寺镇镇长刘艳光坦言,乡村 美不美、干净不干净,事关广大人民 群众的获得感和幸福感,事关全面 建成小康社会的底色和成色。为全 力打好人居环境整治这场硬仗,白 寺镇党委、镇政府多措并举,全力推 动人居环境整治工作,努力打造生 态宜居环境。

该镇结合实际,认真梳理人居

环境整治工作重点、难点,细化整 治任务,持续开展"清沟渠、培路 肩、撒草籽、种树木、严管护"和"扫 干净、摆整齐、拆残壁、整庭院、治 水体"行动,推动人居环境整治工 作顺利开展。紧盯辖区主次干道、 背街小巷、河道沟渠等重点区域, 开展拉网式排查,全方位、多角度 整治非正规垃圾堆放点,秉持"不 放过一处死角、不放过一片垃圾" 的原则,不断提升人居环境整治成 效,持续刷新辖区"颜值"。利用微 信群、广播等载体,广泛宣传开展 人居环境整治工作的重要意义,引 导群众树牢主人翁意识,调动群众 参与人居环境整治工作的积极性 和主动性。成立督查组,对 23 个行 政村的人居环境整治工作加强督 导检查,以督查促整改、以整改促 长效、以长效建机制,切实推动人 居环境整治工作提质增效。

刘艳光表示,下一步,白寺镇将建立长效机制,聚焦关键问题,创新工作方式,以更高的标准、更有效的措施,为辖区群众创造更加干净整洁的生活环境。

汤庄乡

推动各项工作迈上新台阶

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 孙鹏程) 为进一步明确全年发展目标和方向,提高乡村干部的工作积 极性,3 月 5 日,汤庄乡党委召开乡村两级干部会议。乡党政主要负责同志出席会议并讲话。

会议首先对人居环境整治工作进行了安排部署,播放了由乡人居环境整治办公室工作人员拍摄制作的各村人居环境整治情况视频。

会议提出四点要求。一是"用制度管人、按规章办事",制度面前没有特权,希望大家自觉做到讲规矩、守纪律。二是"为干事者撑腰、为担当者担当",乡党委坚决反对

一切不担当不作为、推脱躲绕、不 思进取的躺平行为,希望大家以最 好的精神状态推进各项工作。三是 "人人要展现汤庄形象",大家同在 汤庄这个大家庭,一荣俱荣、一损 俱损,希望大家增强责任感,尽心 竭力为群众办实事、办好事。四是 "发展是第一要务,要全面推进各 项工作",希望大家压实工作责任, 分清轻重缓急,确保各项工作落地 见效。

会议号召,全乡上下要攻坚克难,把经济搞上去、把改革抓到底、把内部建设好,凝心聚力谱新篇,努力推动汤庄乡各项工作取得新成效、迈上新台阶。

● 视角



为切实抓好重点活动场所安全管理工作,商水县东城街道党工 委组织委员、统战委员张云潜带领应急办工作人员、派出所民警到康 庄社区开展安全检查工作,并为群众上了一堂生动的安全教育课。

记者 马治卫 通讯员 单秀勤 赵哲 摄